
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 664/2018 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen verokuitti.fi-sivustoa vastaavan tie-
dotuspalvelun kehittämisestä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Satu Hassin /vihr näin kuulu-
van kirjallisen kysymyksen KK 664/2018 vp: 

Aikooko hallitus havainnollistaa verorahojen käyttöä ja valtion budjettiin sisältyvien eri 
menoerien suuruusluokkaa perustamalla verokuitti.fi-sivua vastaavan verkkosivun, josta 
kukin kansalainen saa tiedon juuri hänen tuloistaan perittävien valtion tuloverojen mää-
rästä ja siitä, mihin nämä varat kuluvana vuonna käytetään? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

On tärkeää, että kansalaisilla olisi mahdollisimman selkeä kuva siitä, mihin yhteisiä verorahoja 
käytetään. Vuosittaisesta valtion talousarvioesityksestä löytyy verrattain yksityiskohtaisia tietoja 
valtion menojen ja tulojen kehityksestä sekä niihin vaikuttavista tekijöistä. Yksittäisen kansalai-
sen näkökulmasta perinteinen budjettikirja voi kuitenkin näyttäytyä hankalasti lähestyttävänä 
dokumenttina, jonka avulla voi olla vaikea muodostaa kokonaiskuvaa kansalaista kiinnostavista 
osa-alueista.  

Valtiovarainministeriö on kiinnittänyt huomiota asiaan julkaisemalla vuosittain talousarvioesi-
tyksen tietoihin perustuvan Budjettikatsauksen, jonka avulla pyritään antamaan tiivis yleisku-
vaus valtion budjetista. Lisäksi vuodesta 2016 lähtien talousarvion menojen ja tulojen kohden-
tumista on havainnollistettu tutkibudjettia.fi-palvelussa. 

Valtiovarainministeriö osaltaan rohkaisee myös muita toimijoita hyödyntämään avointa budjet-
tidataa. Vuodesta 2014 lukien kaikki hallituksen talousarvioesitykset tuotetaan koneluettavassa 
muodossa budjetti.vm.fi -sivustolle aina 24 tunnin kuluttua talousarvioesityksen julkaisemisesta.   

Talousarvioesityksen aineistojen esittämistapoja kehitettäessä kirjallisessa kysymyksessä maini-
tun verokuitti.fi kaltaiset kokeilut tarjoavat kiinnostavan ja arvokkaan vertailukohdan, kun poh-
ditaan olemassa olevien palveluiden kehittämistä. 

Helsingissä 14.3.2019 
 

Valtiovarainministeri Petteri Orpo 


